

## 心怀使命 同向发力

## 陕西农信做好普惠金融大文章

本报记者 赖雅芬 文/图

为进一步落实中央金融工作会议、中央经济工作会议精神，深入贯彻《国务院关于推进普惠金融高质量发展的实施意见》，践行金融工作的政治性、人民性，近日陕西农信紧紧围绕国家普惠金融政策的核心要求，积极落实国家金融监督管理总局工作要求，深入开展“普惠金融推进月”行动，聚焦持续做好普惠金融服务、擦亮普惠金融工作的为民底色，以实际行动践行普惠金融理念，持续提升普惠金融服务的获得感、幸福感、安全感。

宣传渠道广覆盖，增强普惠金融认知度。陕西农信依托辖内2200个网点、1.1万个“金融e站”，通过LED屏、外网首页、公众号以及普惠特色产品折页，为广大市民提供便捷、清晰、触手可及的普惠金融相关信息，不断提升小微企业对本次活动的知晓度，提高百姓对普惠金融的认知度和参与度。“普惠金融推进月”行动期间，陕西农信开展线上线下产品介绍与教育宣传1677次，发布

金融服务具体举措与宣传文案738个，组织开展对接活动534次，对接活动触及市场经营主体22592个，对接活动触及人民群众数量56.14万人(次)。武功联社在“普惠金融推进月”行动期间，通过“党员进企业”的方式深入陕西新金德新型建材有限公司开展宣传对接，详细了解企业生产经营情况及发展规划，对企业配套金融服务进行讲解，同时就电信网络诈骗、反洗钱等侵害金融消费者权益合法权益和危害金融稳定安全的行为进行宣讲，受到了企业和员工的一致好评，增强普惠金融的认知度。

政会银企共协作，增强普惠金融获得感。“普惠金融推进月”行动正值春耕备耕和复工复产的关键时期，陕西农信动员辖内行社和员工“走乡村、走田间、走园区、走企业”，联合所在地政府部门、行业协会开展政会银企对接活动，畅通金融服务渠道，提高融资对接效率，以“网格化金融服务”工作机制，开展重点调研走访，向

经营主体普及金融知识、宣传普惠政策，积极拓展首贷户，探索“无贷、首贷、续贷”递进式金融服务路径。定边农商银行在“普惠金融推进月”行动期间，与安边镇政府共同组织了春耕备耕普惠金融服务宣讲会，详细讲解普惠金融信贷产品，进一步提高金融产品与客户需求匹配度，增强普惠金融获得感。

精准施策优服务，增强普惠金融便捷性。陕西农信以客户为中心，围绕金融惠企政策、金融惠企产品，满足不同客户的多层次需求，在园区、社区、楼宇、乡镇以及营业网点等场所收集经营主体和人民群众的金融服务需求，为不同主体类型、经营特征、发展阶段的客户推广“服务强、配套全”的普惠金融服务。绥德农商银行在“普惠金融推进月”行动期间，面对面了解辖内农户、种植养殖户大户、个体工商户、小微企业主及返乡创业人员等经营主体信贷需求情况，详细介绍“秦e贷”、“秦V贷”等信贷产品，并就反电信网络



武功联社工作人员在“普惠金融推进月”行动期间深入企业进行宣传对接。

诈骗、反假货币、防范非法集资等金融知识进行了宣讲。

下一步，陕西农信将继续秉持普惠金融的初心和使命，以严谨、稳重、理性的工作态度，持续加大创新力度，完善服务机制，推动金

融服务向更广泛的人群覆盖，为县域经济提供更加优质、高效的金融服务。此外，陕西农信还将加强金融知识普及工作，提高公众的金融素养和风险防范意识，为金融服务的可持续发展提供有力保障。

## 吴起：金融“活水”润沃土

本报记者 赖雅芬 通讯员 徐志全 文/图

“李叔，我们银行面向农户推出一款低利率、随用随贷的产品，有资金需求会及时上门办理服务。贷款合同一般是签署两年，两年之内随用随还，随借随用，特别方便。”这是4月13日吴起农村合作银行庙沟支行客户经理王诗瑶为村民李荣上门办理信用贷款的一幕。

眼下，正是果园管理和春耕的大好时节。今年以来，吴起农村合作银行聚焦农业发展，大力优化货币政策，打造了一款属于农户、新型农业经营主体的贷款——“富农贷”，全力支持农业生产和农民增收。

“以前贷款担心找不到担保人、没有资产抵押，而且还得去银行排队办理，手续特别繁琐。现在工作人员直接来家里就帮我办好了，真是太方便了。”吴起县庙沟镇大岔村村民李荣表示，自家16亩苹果园是他还贷款的最大保障。

连日来，吴起农村合作银行工作人

员走村串户，主动上门为有意愿办理贷款的农户办理信贷业务，让广大农户足不出户就能快速办理农资贷款，这一举措得到了大家的称赞。

“信用村”、“信用镇”创建是推进村银携手助力乡村振兴的重要抓手，近年来，吴起农村合作银行全面推进农村信用体系建设。今年4月初，吴起县庙沟镇被授予全县首个“信用镇”称号，授信372户、金额3414万元，授信金额2281万元。同时，该镇三合掌村、大岔村、曾岔村、吴水口村被授予“信用村”。

“目前，全镇有果园1.18万亩，果农收入逐年增加，尤其是今年以来，果农对苹果产业的发展信心空前高涨，吴起农村合作银行推广的‘富农贷’贷款手续简单，贷款效率高，让农户跑路少、实惠多，这将为全镇苹果高质量发展提供有力的金融支持。”庙沟镇副镇长藺文渊说。

与此同时，吴起农村合作银行还主动对接服务辖内的农业企业和新型农

业经营主体，针对农产品生产、加工等企业的信贷需求，全力做好支持产业发展金融服务工作。

吴起县是荞麦、谷子、糜子等杂粮的适生区，近年来通过不断延伸产业链条，建立专业合作社，吴起杂粮产业逐步走上规模化种植、标准化生产、品牌化经营的道路。

“由于荞麦价格高，平时需要的流动资金较多，上个月县上农村合作银行给我们发放了30万元的‘富农贷’，一下子帮我解决了资金周转难题。”吴起瑞丰杂粮专业合作社负责人李建军表示，有了资金支持，下一步合作社将逐步探索荞麦深加工，不断丰富荞麦产品种类，推出荞麦面粉、荞麦片、荞麦挂面、苦荞面等多种产品，在县城建立多处经销点。

近年来，吴起农村合作银行坚定不移践行“金融为民”，在助力乡村振兴上多点发力，主动作为。截至今年3月底，全县创建“信用镇”1个、“信用村”26个，发放农户贷款13974户，金额132431.74万元，其中新型农业经营主体409笔7658万元，肉牛产业贴息贷款41户882万元，有效满足了农户、新型农业经营主体和农村经济组织等客群金融服务需求。

“我们致力于提升居民信用意识、改善信用环境，多措并举支持农户增收致富和乡村产业发展壮大，根据不同的信用等级，确定更加优惠的利率，促进农村经济发展。”吴起农村合作银行行长王贞表示，将进一步完善农村信用体系建设，以更加优质的服务、更加有力的举措，服务“三农”服务小微，助力乡村振兴，为县域经济高质量发展贡献农信力量。

本报讯（通讯员 师立新）

4月22日，笔者获悉，今年以来，榆林农信坚持稳中求进工作总基调，紧扣榆林经济社会高质量发展金融需要，沿着高质量特色化发展方向，加速服务实体经济，大力发展普惠金融。截至3月末，榆林农信各项存款余额1915.22亿元，实体贷款余额759.60亿元，较年初增加70.35亿元，增量创同期历史新高，占全市银行业金融机构实体贷款增量的31.61%，缴纳各类税款2.56亿元。

榆林农信深化“行长+链长”机制，不断加强重点农业产业链金融服务，精准满足新型农村经营主体、农村新兴产业和“新市民”等融资需求，增强农村金融服务适应性，不断为乡村振兴提供优质金融服务。截至3月末，涉农贷款余额577.81亿元，较年初净增39.94亿元，500万元以下普惠型农户经营性贷款净增50.15亿元；发放春耕备耕贷款18.76亿元，累放脱贫人口小额信贷2540户1.32亿元。

同时，榆林农信着力打通金融服务“最后一公里”，逐村、逐社区建立乡村振兴“金融e站”，打造“村务+政务+商务+金融服务”为一体的新型农村服务阵地，305个营业网点覆盖城乡，1106个乡村振兴“金融e站”遍布村落。

此外，榆林农信持续让利于民，优惠利率定价，调低贷款利率。截至3月末，贷款加权平均利率同比下降0.19个百分点，用真金白银让利客户1.44亿元。榆林农信充分运用财政补贴担保费政策和中小微企业信用贷款补偿基金，积极享用“再贷款+财政全额贴息”优惠政策，切实做到减费让利“能减尽减、能让尽让”、货币政策工具“能用尽用、用足用好”，有效解决各类市场主体贷款贵问题。

## 榆林农信存款突破1900亿元



吴起农村合作银行工作人员了解杂粮合作社资金需求。